

OD NAŠICH PŘÁTEL

LEXINGTON, Okla., 18. srpna 1913. — Ctěná redakce P. Z. — Četl jsem Vám též podání zprávy, jaké zde máme teploučko. Dne 2. července jsme měli poslední dešť. Úroda byla tak krásná, že se bylo mílo na ni podívat; potom následovalo sucho, a poledním západním větrem, tak horkým, tak že teploměr ukazoval každý den od 100 až 124 stupňů Fahr. Co toto píše, jest 100 st. Korny jsou již dávno zničeny, a teď to páli bavlnu. Každý den jest zamrače-no, ale vzdor tomu nechee přísti. Pastry jsou docela vypálené, tak že dobytek krmíme tou suchou kornovou slámou. Mnoho farmářů nemá vody. Řeka South Canadian jest docela vyschlá, dno jest samý drobný písek a do toho duje stále prudký poledno-západní vítr a tím zdvihá velká mračna páska, tak že to vypadá jako pravá poušť. Do výše položených městeček vozí železnice vodu pro lidi a dobytek. Ve zdejším krajině zůstávám 24 roků, ale něco podobného jsem nezažil. Časopis Pokrok Západu mě dochází pravidelně a rád ho vidím jako starého přítele; tak se mně zdá, že Pokrok Západu mě dochází pravidelně — bez přestánek. — S úctou Mike Suchý.

RABSTOWN, Tex., 18. srpna 1913. — Ctěná redakce: Již je tomu dlouhý čas, co jsem nepsal žádný dopis do Pokroku, tak mně napadlo, že bych měl něco napsat. Začnu o počátku. Tohle léto jsme ne-měli dlouhé horko. Okolo poledne bylo teplo, pak se ochladilo a jak se zdá, ta horka již přechází. Co se mě týče, snáze zde předřím to teplo, nežli tam na půlnoci tu šestiměsíční zimu. Poslední jaro bylo poněkud suché, ale po půli červnu ve dvou týdnech přišly dva deště, každý více než 5 palců, což bylo dle mého pozdě. Ten druhý více uškodil. Přítomně jest vyžínováno více než tisíc balů bavlny, ale letos se neuvědla jako předešlá léta. V Rabstowu obchodní stavby se staví z cihel. Pošta jest v nové cihelné budově; jest tu několik grocerych átorů, dvě banky, dvě pěťáková divadla a jiné. Poslední týden se stala u jedné dílny malá nehoda: odšrouboval se jeden šroubek a pak jedno kolo vylétlo; jiná nehoda se nestala.

Pan Tom Mrázek a syn vyrábí velké pluky k parní masině; tak kdo vlastní neb vládne tou tisícovkou, má příležitost si dát zorat ty mosviky. Bydlím pět mil na západ od Rabstowu u dráhy, kde pro-jede více než dvacet automobilů každý den a tak se díváme, jak se předhání s personkou. — Pozdrav na redakci a ct. čtenáře tohoto listu. A. D.

ROUCHOVANY, Morava, 26. července 1913. — Ct. redakce časopisu "Pokrok Západu"! Předně vyslovujem pozdrav všem Česko-slovanům a panu redaktoru, by s trpělivostí mazanici moji přečetli a bude-li se mu hodit do koše, by se tím přilíh dlouho nezabýval. Nedovedu napsat dopis jako nějaký student aneb dokonce doktor, a nevím, jak s tím pojdím. Když poprvé jsme dopis odeslali, myslili jsme, že tam v Americe se něco pořádně vymějšou, poněvadž však naše zpráva byla uveřejněna, umínili jsme si, že opět něco napíšeme. Ovšem, za mnoho to stát nebude, ale teď již se toho koše nebojíme a kdyby i nakrásně, neštěstí to žádné nebude; nějakého společníka bychom snad přece také měli. Nežli jsme se ku psaní však odhodlali, tu došlo opět čísto "P. Z.", v němž paní "teta" Vítámvasová nás vyzývá, bychom napsali větší zprávy z naší milé vlasti. Buď jí všechna čest! Ale v dálné cizině, přece na své rodě-ky a vlast svou vzpomíná! Jak mize náš doboje, když z dálné ciziny daleké k nám pozdrav neb vzpomínka upřímného vlastence, který vzdálen jest řadu let, snad od mladosti, z drahé otčiny, avšak přece láskou a upřímností vzpomíná na rodnou vlast svou! Co však jest těch, kteří u nás, takřka v srdeci matky, zaprodávají své národně předsvědčení! A proč? Kdo je toho všeho viněn? Samé politické boje, samé stranické štvánice. Má-li někdo kus chleba, jež poctivě si musí zasloužit a je-li stoupence některé politické strany, tu vrlnou se na něho lidé fanaticky zaujatí a straně druhé a kdyby byl člověk sebe hodnější a sebe poctivější, tu jej takřka uštvou a poslední sousto z ruky mu hledí vyrazit a jsou to prosím lidé, již se zovou inteligentní, mnohdy jsou to i vychovatelé mládeže,

kteří mají býti protiví všech osobních zástí, aneb jí nemají dát a spoň na jevo před svými chovanci. Ale to jsem se zapovídal a paní teta již hoří jistě nedočkavostí, kdy začnu ty vlastní zprávy od nás. Ale, bohužel, teď z Hrotovic zprávy žádné tak honem schmat nemůžeme, poněvadž jest teď pilno. Až někdy v neděli se tam zajedeme podívat a pak vypíšeme všechno. Pozdrav Váš zaslali jsme do Hrotovic po panu Blatném (jezdí s poštou do Mor. Krumlova, snad se na něho pamatujete?) Až tam přijdeme, vyřídíme, jak jste si přála. Též Mařence Pelánové vše řekneme, a bude-li s námi ehtít, vezmeme ji s sebou. Do okresu, nevím, který to jest, ale přijdeme do Dwight, Nebraska, tam má Hedvika přátele (Hedvika jest totiž moje sestřenice); to to dávim na vysvětlenou, abyste snad nemyšlili, že je z nás nějaký zamílovaný párek. Ta paní teta jest asi také "kovaná" a mohlo by jí leccos napadnout. Má tam tetu Marii Rečuchovu, vdanou Ludvíkovu, pak tam má sestru Matyldu, jež jest provdaná za Josefa Kulhána. Manželé Kulhánkovi jsou tam teprve od března letošního roku. Zprávy, jež zaslali jsme dne 4. června, psali jsme ještě s myslí veslou, to jsme se těšili, že jest pěkná ukázka na úrodu, ale již dva dny na to přihnala se od západu mezi 9. a 10. hodinou večerní hrozná bouře s krupobitím, jež zde řádila od vesnice Pul-kova až na brněnsko. Nejhůře na tom byly Jamolice, kdež bylo vše takřka rozbito; u nás v tak zvané Chalupnické Tratě bylo žito docela zničeno. Kdo byl pojištěn, dostal až 75 proc. pojistného, avšak letos jich bylo velmi málo pojištěno. Já a páněnce byla také hodně stlučená; ale říkalo se, že to vzroste, avšak dopadlo to špatně; od té doby téměř nepřešlo a dříve již bylo dosti sucha, tak že obilí docela nie nepřisadilo. Teď již jsou žně, ale jak pomalu to pokračuje! Pořád je zima jako o Váech svatých. Jindy bývaly žně již v půli srpna skončeny, letos to bude sotva do konce srpna. Ale- spouň kdyby dostaly teď brambory vláhu, byla by přece ještě naděje, ale bude-li pořád takové sucho, tu bude to u nás velice smutné; to by bylo bídy dost a dost. Již musím s tím přestat, nebo byste myslili, že neumím než nářkat. Také vám musím sdělit, že p. Josef Benda z Toledo, Ohio, navštívil svoji starou vlast. Jest tady na

6 neděl: chvíli v Hrotovicích, ně- co v Uhrách, také ve Vídni, ale nejvíce je u nás v Rouchovanech. Již se však blíží jeho návštěvě konce; 16. srpna již musí opět odjet do Ameriky. V neděli, dne 3. srpna, účastnili se členové Jed. Sokol veřejného cvičení v Misti-bořicích. "Kroužek div. ochotní-ků Svato-Josefské Jednoty" v týž den účastnil se sjezdu "Omladi-ny" a tělocvičné jednoty "Oul" v Jaroměřicích, 31. srpna bude zase veřejné cvičení "Orla" v Mor. Krumlově, kde se ehtějí "ochot- sv. J. J." opět účastnit. Jednota "Sokol" v Rouchovanech koná ve-řejné cvičení dne 15. srpna, tedy právě o naši pouti. Víc nevím, co bych měl napsat a proto končím a bratrským pozdravem všem Slova- nům a volám: Zdrav Bůh! Slováčková Hedvika. Pospíšil Emil.

Přítel M. Dejmil z Wilber, Nebraska píše o hádankách: — To věru ani nestojí za to, aby se člověk rozhádal, když se nej-lepší hádá, tak musí přestat! — (Protože by mohl být bit!) Je vidět, že svět pokračuje, vždyť je to také vymoženost doby, že i my hádankáři můžeme mít svůj kou-tek v Pokroku, jest tady "Ženská Hádka" a rubrika od našich přá- tel, a proč tedy by zde nemohlo být i od našich hádankářů? A ať se směje někdo nebo ne, já zde slavně prohlašuji, že ze všeho mož-ného i nemožného, co toho na svě- tě jest, jest odbor hádankářů nej- důležitější. A proč? Tedy ke všemu kdo co dělá jest potřeba více než "Filipa", a čím větší- ho "Filipa" má, tím jest jeho prá- ce zlaženější. Jsem si jist, že kdyby napřed všichni diplomati prošli školou hádankářů, že by u- tržili si méně posměchu než až do dneš. Všechno na světě musí mít svůj evik, tak i ten "Filip", bez kterého jest nikdo nie nedokázal, a kdo chce svůj bystrozrak nejlé- pe vyzkoušet, ten musí stále jej mít ve eviku, a ten někde jinde tak nedostane, jako mezi hádankáři. Celý náš život a vůbec celý svět jest jaksi velikou, tajemnou a ne- vyspytatelnou hádankou a každou chvíli jsme nuceni stát před ně- čím, s čím si nevíme rady, a vezme to mnohdy mnoho přemýšlení, nežli se rozhodnem tak, nebo o- nak. Říká se, že dobrá rada nad zlato, a dobrou radu musí dávat vždy hloupější chytřejšímu (s odpuštěním) jinak by pak oba dobře pochodili, a kdo chce dávat radu, musí mít "Filipa" a kdo chce mít "Filipa", musí si jej dříve vycvičit, a aby si jej vycvi- čil, musí umět hádat hádanky, a kdo je chce umět hádati, musí si hned předplatit "Pokrok" a tam brát kurs hádankářský a tak po- tom dovede si v životě všechno krásně rozluštit a nepotřebuje se uctí ani pamatovati, že s chyb- ně se člověk učí, protože kdo má "Filipa", ten se snadno vyvaruje chybám a přece má úspěch. Tohle by se mohlo zařadit mezi "Dar- winku" protože jest to důkazem vzniku a vývinu. Pak bych do- poručoval upřímně všem kandidá- tům ženitby, aby nezanedbávali hádanky, protože každý kandidát ženitby zkoumá a oceňuje ženskú, či pardon, pardon, krásné pohla- ví a protože každá žena, či každý člen krásnějšího pohlaví jest tou největší hádankou, jest nutnou potřebou, kdo již jest tak nešťas- tů, že se musí s ním zabývat, rozumějme tou hádankou, aby se předem na to připravil a k tomu má tu nejlepší příležitost v nu- řejším turnaji, jenž se právě ode- hrává v "Pokroku". Žena jest neuvěřitelnější hádankou než slunce; bylo již mnoho lidí, kteří již již mysleli, že jsou há- davec na začátku rozluštitel, a hle, pojednou se ukázalo, že jsou prá- vě tak daleko, jako když začali, a že žena a staroegyptský sfing v takle věci mají velkou podobnost proto se říká ženám též, že jsou jako sfingy v Egyptě. Tohle všechno povídám zde jenom pro- to abych předešel ty kandidáty ženitby, jež jest tou nejněžnější vě- ci pro ně se starat, aby dostali "Filipa" a kdo chce mít "Fili- pa" musí hádat, a kdo chce hádat, musí a tak dále, dle Darwin- va vzniku a vývinu. Jak se dostá- vá "Filip", tak tady jsme měli rebus, abych upřímně řekl, velice smadný a tak jsem měl jistoumu zvláštnímu pověditi, jaké rozlu- štitel toho rebusu jest, ale já jsem nu nechtěl jen tak zloha to uděla-

ROYAL
Pilsenské
PIVO

Royal Pilsenské Pivo jest české pivo, jest vařeno v nej-lepší pivovaru, s českého chmele, českým sládkem, právě tak, jak se vaří v Čechách.

72 kvartů
\$6.75

Poslete nám svou ob- jednávkou na sud piva je- ště dnes. Za správnou do- dávkou a spokojenost ručíme. Lahve Vám dáme na úvér, neb jsme přesvědčeni, že je vrátíte v pořádku.

THE ROYAL BREWING CO.
306-12 West 6th Str., Kansas City, Mo.
Boh. D.

HARRY K. THAW, JENŽ UNIKL Z BLÁZINCE, A JEHO ŽENA EVELYN NESBIT THAWOVÁ, KTERÁ BOJÍ SE ÚTOKU.



Přibližně podobu Harry Thawa, který, jak známo našim čtenářům, utekl z blázince v Mat- treawan ve státě New Yorku do Kanady. Jeho žena Evelyn, která jmenovala se za svobodna Nesbit- tová a byla herečkou a po odsouzení Thawově nastoupila saxe svou herečkovu dráhu, bují se u svůj život a dává svou osobu střídavě policii. Dole na obrázku jest blázinec v Mattreawan, kde byl Thaw chován jako nebezpečný šílenec.

ti, a tak jsem začal vysvětlovat. — Hle, tady na kraji jest "ch", tak si jej napiš; tak a tady dál jest to jedno zvířátko, ale dejme tomu, že mi pro naše rozluštění nemůžeme potřebovati kočku, ale něco jiného a ostatně je se lépe povšimnouti a okáže se, že to žádná kočka není, tak prej jest to kocour, ale ani toho jsme k rozluštění nemohli potřebovati, a tak to musí být ještě něco jiného; tak snad jest to kotě; dobře, to již jest něco jiného, tak dejme tomu, že jest to tedy kotě, ale musíme to jeho "k" dáti stranou a na jeho místo přijde to první "ch", tak, a nyní již máme "chotě", ale to prý nie není. Tak si k tomu připsáme ještě to následující "b", ale to prý také jest nie není. Ovšem, pro značetečníka ne, ale pro zkuše- nějšího jest již rozluštění takřka hotovo, protože si již snadno vzpo- mine na to české město. Ale dále jest zde ještě jiné zvířátko, a co pak jest to; že prý hříbě, ale když prý tanto nebyla ani kočka, ani kocour, tak že to musilo být i kotě a tohle tedy, že zase musí být hříbě. Tak jsem mu povídal, že to musí být něco jiného, proto- že vidí, že se to nijak neukuje k tomu, co již máme napsáno; po- tom to nebyl ani kůň, ani hřebe, ani valach a na konce to měla být dočista kobyla, ale ani ta to ne- byla, tak prej mu mám dát už po- koj, nie jiného to být již nemůže, tak jsem mu musil říci, že to mu- sí být asi "oř" a aby to připsal k tomu druhému a tak "Chotě- oř" nebo "Ch-otě-h-oř", a sakra to jest v Čechách město, ale oř, oř, kdo pak si na něj vzpomene. —

Krajinám Americkým,
kteří ehtějí zůstat v dobe- rým styku se starou vlastí, doporučujeme výběr českých knih, jimiž se každý poučí, potěší a pobaví. Máme bohu- ště sklad českých knih nej- oblíbenějších českých spiso- vatelů a můžeme dodat kni- hy všeho druhu: vědecké, le- bec poučné i zábavné, dle chuti a výběru čtenáře. Úplný katalog, kniha o 500 str., po- kládka na požádání zdarma. Odborní podmínky nakupatel- ňám, žádné zvýšení cen, ry- chlé vyřízení. Knihy obrátíte za původní pražské ceny. Pi- šte: J. OTTO, nakladatelství, PRAHA, Bohemia, Europe.

Ovšem to jest ten "Filip", který hádankáře neopouští, Pane! Po- tom se stává, že to druhé hádné již každý, tak jsem zvědav, jak bude koukat až z tohoto se mu ani jedno neovšedí při druhém řešení. Co jest tu na tisícé pří- padů a nápadů, jež jsou všechny v rebusech užívány, takže snadné luštění dělá jen dlouhý evik. Tak mnoho toho "Filipa" všem spani- lomoyslným hádankářům a i těm hádankářům přeje a tak i dobrého úspěchu a mnoho štěstí

F. M. Dejmil,
Wilber, Nebr., Box 304.

C. H. Kubát,
právník a veřejný notář.
V oboru svém zkušený. Spolehlivý zástupce u všech soudů.
403 Barker Block. 15. a Farnam, Tel. Doug. 6867. Omaha, Neb.

Učiní ženu šťastnou

Wrightův šicí stroj

Wright šije nejpokročilejší a nejlepší při sestavení svého stroje. Tenom jest široké, vysoké a jemné. Jehelník pracuje bez tření. Samostatně nastavitelné spouštění, samostatný navíječ nitky. Úprava jest úhledná a kabineta práce a provedení jest nejvyššího stupně. Vyráběn jest od National Sewing Machine Co.

Nese naši známku s dvojitým zaručením

Zadejte nožirské zboží se značkou stromu

Jest jakosti trvanlivé. Jest tak dobrý, že nejen připojujeme naší známku dvojnásobného zaručení, ale přikládáme naší značku dokonalý střihací ku smáčecímu stromu. Vyráběn od Herman Boker & Co. v New Yorku, vyrobené jedním zložitějším na 73 let.

Zde jest známka s dvojitým zaručením

Nejlepší značky továrnícké
JAKOST DVOJÍHO ZARUČENÍ EAPUDÍ VZPOMÍNKU NA ČENU.

Wright & Wilhelmy Co.,
velkoobchodníci, Omaha, Nebr.